

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Zah 9,9-10; Psalam: Ps 145,1-2,8-11.13c-14; Drugo čitanje: Rim 8,9.11-13; Evanđelje: Mt 11,25-30**

**Draga braćo i sestre!**

Evanđelje danas: dva mala ulomka, dva bisera iz Evanđelja sv. Mateja; Isus otkriva nepoznatu i nespoznatljivu dubinu svoga božanskog bića i poziva k sebi, vrelu života i snage: "Dođite k meni svi koji ste umorni i opterećeni, i ja ću vas okrijepiti." Već dosta dugo Isus je na svom spasiteljskom poslu, božanski sijač sije sjeme svoje riječi: i veseo je i razočaran: razočaran što ga nisu primili gdje se najviše trudio: veseo što su ga primili jednostavni, skromni ljudi rekli bismo židovski proleterijat obespravljani, svim i svačim opterećeni. Mudri, umni, bogati ostali su gluhi, postali slijepi. "Slavim te Oče, Gospodaru neba i zemlje, što si ovo sakrio od mudrih i umnih, a objavio malenima." Nije Gospodin protiv mudrosti i pameti, nego protiv ohole i umišljene pameti što je najčešće obična ludost. Da, upravo je tako. Prije mnogo godina jedan naš veoma poznati svećenik, tada još student, šetao je s bratom obalom jedne naše rijeke. Ovaj je propitivao što mu brat toliko i tako dugo uči. Filozofiju i teologiju bio je odgovor. A što je to filozofija i filozof slijedio je upit. Poslušaj: ako netko pita i proučava, koliko ova rijeka može goniti mlinova to je onda fizičar; ako proučava koliko u ovoj vodi ima vodika, kisika i drugih elemenata onda je to kemičar; ako pak pita: ima li vode u ovoj rijeci, postoji li ova rijeka, da li smo sigurni da je to rijeka i voda eto to je filozof. Nije to filozof nego budala, odgovori mu brat. "Nema te ludosti koju nije branio neki filozof rekoše stari mudri Latini. Uvijek na svijetu ima dovoljno filozofa budala koji brane svakakve ludosti, a ne vide najočitije istine. "Mudri i umni" vrlo često ne vide i ne nalaze što neuki i "maleni" vide i nalaze Boga. "Mudrima" se zato on i ne nudi, njima se ne objavljuje - njima Boga nema. Maleni obični skromni ljudi otvorena duha, svjesni svojih granica i svojih mogućnosti, ljudi neizopačena srca i života najbolje vide i najlakše nađu Boga, shvate mudrost života i prihvate istinu. Među takvima se Isus najradije kretao, najveselije osjećao. Maleni, skromni, odbačeni, zapušteni njegovo su

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Uobičajeno društvo. On im je primjer i učitelj jednostavnosti, skromnosti. Došao je da bude malen među malenima; da pokaže kako su tzv. "mali" ljudi najčešće veliki ljudi oslanjaju se na velikog Boga, a veliki vrlo često velike ništarije ako ne i velike budale. Međutim, i maleni i veliki mudraci i ne mudraci svi su opterećeni, svi su umorni; sve ih Gospodin poziva da im teret olakša: Svi smo umorni, svi smo opterećeni: svi smo ljudi, a čovjek je uvijek pod teretom, uvijek pred zadacima života; teret je često nepodnosiv, zadaci nerješivi; čovjek traži snagu da se nosi sa životom, traži pomoć i olakšanje; pretražuje i nebo i zemlju da nade čvrstu točku oslonac, da ne bude sam, da teret života ne nosi sam. Evo Krista i njegova poziva. Patnja, nevolja, bol čovjeku često zatvara usta, teret ukoči i noge i ruke. Gospodin poziva da progovorimo njemu, da koraknemo do njega on će nositi dio tereta. Da, ima u životu tereta koji čovjek sam ne može nositi; ima umora bez odmora: tu su potrebne Božje ruke i ramena, njegova milost, pomoć i snaga. Krist ne zove uzalud: "Dođite k meni svi koji ste umorni i opterećeni i ja ću vas okrijepiti." Najveća je patnja biti sam i trpjeti sam: pobjegnuti u nijemu osamu, pokušati sam svladati teret života, sam riješiti sva pitanja, sve probleme, sam osigurati svoj život i svoju vječnost. Gospodin zato zove: "Dođite k meni!" Bog je nas najbolji drug: njemu treba povjeriti i svoje patnje i svoju nemoć on će nas "okrijepiti", dati nam snage. "Dođite k meni svi koji ste umorni i opterećeni, i ja ću vas okrijepiti" Čudnovato i utješno: nas Bog želi da dođemo k njemu sa svojim jadima i ranama, sa svojim umorom i nemoći; vječno nas poziva da u njemu i kod njega nađemo "pokoj svojim dušama". Na nesreću, rijetko mi idemo k njemu; radije jaučemo i pokušavamo sve riješiti bez njega, sve nositi bez njega... Zato nam je život previše gorak, teret odviše težak. Ima rana koje liječi samo njegova ruka, teret što ga možemo nositi samo on i mi. Dodirno k njemu, pođimo k njemu: svi smo umorni, opterećeni, on je okrepa, on je snaga. Amen!

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



10. - 16. srpnja 2017

## XIV. Nedjelja kroz godinu (Broj 361/2017)

### Riječ Božja

***U ono vrijeme reče Isus: »Slavim te, Oče, Gospodaru neba i zemlje, što si ovo sakrio od mudrih i umnih, a objavio malenima. Da, Oče, tako se tebi svidjelo. Sve je meni predao Otac moj i nitko ne pozna Sina doli Otac niti tko pozna Oca doli Sin i onaj kome Sin hoće objaviti. Dođite k meni svi koji ste izmoredeni i opterećeni i ja ću vas odmoriti. Uzmite jaram moj na sebe, učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca i naći ćete spokoj dušama svojim. Uistinu, jaram je moj sladak i breme moje lako.«***

***Mi nismo Bog. Zemlja je bila ovdje prije nas i ona nam je darovana. To nam omogućuje odgovoriti na optužbu da je judeo-kršćanska misao, na temelju izvještaja iz Postanka u kojem se čovjek poziva da sebi podloži zemlju (usp. Post 1,28), potaknula neobuzdano iskorištavanje prirode prikazavši čovjeka kao vladara i razarača prirode. To nije ispravno tumačenje Biblije na način na koji je shvaća Crkva. Premda je istina da su kršćani katkad pogrešno tumačili Pisma, danas moramo snažno odbaciti shvaćanje prema kojem se iz činjenice da smo stvoreni na sliku i priliku Božju, i zadaće da sebi podložimo zemlju, može izvući zaključak o čovjekovoj apsolutnoj vladavini nad ostalim stvorenjima. Važno je čitati biblijske tekstove u njihovom kontekstu, s ispravnom hermeneutikom, i podsjetiti da nas oni pozivaju »čuvati i obrađivati« vrt svijeta (usp. Post 2,15). Dok »obrađivati« znači orati i obrađivati tlo, »čuvati« znači brinuti se, štitiiti, nadgledati i budno paziti. To podrazumijeva odnos odgovorne uzajamnosti između čovjeka i prirode. Svaka zajednica može iz obilja koje joj nudi zemlja uzeti ono što joj treba za njezino preživljavanje, ali ona je također dužna štitiiti je i jamčiti kontinuitet njezi-ne plodnosti za buduće naraštaje. U konačnici, »Jahvina je zemlja« (Ps 24,1), njemu pripada »zemlja i sve što je na njoj« (Pnz 10,14). Zato Bog odbacuje svaki zahtjev za apsolutnim vlasništvom: »Zemlja se ne smije prodati potpuno, jer zemlja pripada meni, dok ste vi samo stranci i gosti kod mene« (Lev 25,23). (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 67)***

## RASPORED SVETIH MISA

10. P - Amalija, Ljubica, Rufina; Post 28,10-22a; Ps 91,1-4.14-15; Mt 9,18-26	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Ivan Pičija</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Vladimir Magić god.</i>
11. U - sv. Benedikt opat, Pio, Olga; Izr 2,1-9; Ps 34,2-11; Mt 19,27-29	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Josip god. i Nikola Vuković i ob. Vuković</i>
12. S - Proklo, Hilarije, Mohor; Post 41,55-57; 42,5-7a.17-24a; Ps 33,2-3; Mt 10,1-7	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
13. Č - Margareta, Henrik - Trodnevnic; Post 44,18-21.23b-29; 45,1-5; Ps 105,16-21; Mt 10,7-15	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Trodnevnic + <i>preč. Stjepan Golubić i pok. župnici</i>
14. P - Kamilo, Marcelin - Trodnevnic; Post 46,1-7.28-30; Ps 37; 3-4.18-19.27-28.39-40; Mt 10,16-23	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Trodnevnic <i>Za Duhovna Zvanja</i>
15. S - Bonaventura, Bono - Trodnevnic; Post 49,29-33; 50,15-25; Ps 105,1-4.6-7; Mt 10,24-33	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Trodnevnic 1.) + <i>Ivan god., Dragica i Ljubica Herceg, Vilim i Marija Cesarec</i> 2.) + <i>Marija god. i Josip Vuković i ob., Stjepan Crnko i ob. Crnko</i>
16. N - XV. Nedjelja kroz godinu - <b>MLADA MISA</b> ; Iz 55,10-11; Ps 65,10-14; Rim 8,18-23; Mt 13,1-23; „ <i>Izide sijač sijati.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Rudolf Križanić god.</i> 10.30 - Sv. Misa u Jalžabetu - Mlada Misa <b>ŽUPNA</b> + <i>Josip Pepelko i ob. Pepelko, Gabrijela, Stanislav, Marijan i Josip Magić, Đurđica Pačalat</i> 1.) + <i>Antun Pavlinec god.</i> 2.) + <i>Dragutin, Marija i Ivan Huzjak god., Marija i Josip Bedeković, Ljuba i Đuro Katančić</i> 3.) <i>Na Čast MB Karmelskoj</i> 18.00 - Euharistijsko Klanjanje - Večernica

### Molitva sv. Benediktu, zaštitniku Europe

*Sveti Benedikte, koji si životvornom riječju svoga Pravila i neumornom revnošću svojih učenika preobrazio Europu u blagoslovljenu zemlju kršćanske vjere i jedinstva; koji si odgojio ljude i narode za djela ljubavi i blagodat mira; koji si otkrio ljepotu i dostojanstvo ljudskog napretka nadahnutog evanđeljem, vrati se Europi i svijetu svijetlom svojih ideala. Vrati današnjim pokoljenjima smisao za Krista i poslušnost njegovim riječima. Budi nam i danas blizu svojim nebeskim zagovorom da europski narodi nadu i sačuvaju putove reda, pravednosti i bratskog zajedništva. Amen.*

**MORAMO SVJEDOČITI SVOJE TEMELJNO OPREDJELJENJE ZA ISUSA KOJI JE KRIST! VALJA PROŽETI CIJELI SVIJET EVANĐEOSKIM VRIJEDNOSTIMA. TREBAMO SHVATITI DA SMO SVI PO SAKRAMENTU KRSTA DIONICI KRISTOVE SVEČENIČK SLUŽBE.**

Hrabro samo! Ja sam! Ne bojte se! (Mt 14,27)



## Slavlje mlade mise

Pater Tomislav Magić, D.I.

u župi sv. Elizabete Ugarske, Jalžabet



### Trodnevnic

Četvrtak – 13. VII. 2017.  
u 19 sati u Jalžabetu  
Sv. Misu predvodi i propovijeda  
pater Tomislav Rukavina, D. I.

Petak – 14. VII. 2017.  
u 19 sati u Jalžabetu  
Sv. Misu predvodi i propovijeda  
pater Stjepan Šušljaj, D. I.

Subota – 15. VII. 2017.  
u 19 sati u Jalžabetu  
Sv. Misu predvodi i propovijeda  
pater Miroslav Čadek, D. I.

### Nedjelja - 16. VII. 2017.

10:00 – Početak i blagoslov kod roditeljske kuće (Suhodolska ulica br. 3)  
formiranje procesije i polazak prema župnoj crkvi

10:30 – Prva Sveta Misa patra Tomislava Magića, D.I

Misa će biti na otvorenom u dvorištu župnog ureda  
Propovijeda pater Stjepan Fridl, D.I

18:00 – Euharistijsko klanjanje i podjela mladomisničkog blagoslova

### Dragi župljani!

*U tjednu smo pred slavljem Mlade Mise patra Tomislava Magića, zato Vas sve pozivam da osobito svojim dolaskom na Trodnevnicu i Mladu misu uzveličate to veleslavlje u našoj župi. Dugovno se okrijepimo kroz trodnevnu duhovnu pripravu, a u nedjelju Bogu zahvalimo na desetom živućem svećeniku iz naše župe Jalžabet!*

*U ponedjeljak od 18.00 sati u župnom dvoru plest će se vijenci za ukrašavanje crkve i vanjskoga oltara. Pozivam sve vrijedne i spretno ruke da se pridruže platenju! Hvala!*

*U četvrtak molim da na ministrantski sastanak u 18.00 sati dođu svi ministranti te da ostanu na misi Trodnevnicu u 19.00 sati!*

*U petak i subotu nakon mise Trodnevnicu biti će generalna proba za nedjelju pa molim sve koji sudjeluju u Procesiji da dođu na probu.*

*Od utorka se postavlja vanjski oltar u dvorištu župnog dvora, sve koji mogu pomoći dobro su došli i svaku sugestiju rado ćemo prihvatiti, također molim svakog tko može posuditi veliki suncobran da to rado učini kako bi se u nedjelju zaštitili od sunca.*

### MOLITVA SVETE MALE TEREZIJE ZA SVEČENIKE

*O Isuse, vječni Veliki Svećeniče, sačuvaj svoje svećenike u svome Presvetom Srcu, gdje im nitko ne može nauditi. Očuvaj neokaljanim njihove posvećene ruke, koje svakodnevno dodiruju Tvoje Sveto Tijelo. Očuvaj čistima njihove usne, koje su crvene od Tvoje predragocjene Krvi. Sačuvaj čisto od svega zemaljskoga njihovo srce, zapečaćeno uzvišenim znakom Tvoga slavnoga svećeništva. Neka rastu u ljubavi i vjernosti prema Tebi i štiti ih od zaraze ovoga svijeta. Snagom pretvorbe nad kruhom i vinom, daj im i snagu pretvorbe nad srcima. Blagoslovi njihov rad bogatim plodovima i podari im krunu vječnoga života.*